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Θέμα: «΄Αμεση προτεραιότητα η ανάπτυξη του συνεδριακού και του ιατρικού τουρισμού, με 

αξιοποίηση και των τουριστικών μονάδων που λειτουργούν στον Νότιο Τομέα 

Αθηνών».                                                                                                                                                           

Σχετ.:    Η με Α.Π. 3693/31.01.2020 Ερώτηση.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Ιωάννης Καλλιάνος, σας γνωρίζουμε ότι  η εθνική στρατηγική του 

Υπουργείου  για την τουριστική ανάπτυξη της χώρας έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε 

κορυφαίο και ασφαλή πολυνησιακό προορισμό, ιδανικό για επίσκεψη 365 ημέρες το χρόνο, 

ο οποίος προσφέρει μοναδικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές εμπειρίες σε κάθε εσωτερικό 

προορισμό. Προς αυτήν την κατεύθυνση, το Υπουργείο δίνει έμφαση στην ανάπτυξη των 

ειδικών και εναλλακτικών μορφών τουρισμού, μέσω των οποίων προσφέρονται στον 

ταξιδιώτη αυθεντικές, βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές εμπειρίες σε κάθε σημείο 

της χώρας.     

   Ειδικότερα για την ανάπτυξη του  ιατρικού τουρισμού / τουρισμού υγείας γίνονται 

ενέργειες για τη βελτίωση, επικαιροποίηση και ενεργοποίηση του πλαισίου για την 

πιστοποίηση των παρόχων που θα δραστηριοποιηθούν στον τομέα του τουρισμού υγείας 

εδραιώνοντας έτσι τη θέση της Ελλάδος στον παγκόσμιο χάρτη του τουρισμού υγείας.   

   Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, η αρμόδια Διεύθυνση  του Υπουργείου Τουρισμού, 

έχει προβεί σε μία σειρά δράσεων, όπως είναι η συνεργασία με τον ΕΟΠΥΥ για την κατάρτιση 

ηλεκτρονικού μητρώο παρόχων υπηρεσιών τουρισμού  στο οποίο καταχωρίζονται 

συμβεβλημένοι και μη πάροχοι του ΕΟΠΥΥ, ιδίως: α) ασφαλιστικοί πάροχοι υγείας, β) 

εργαστήρια φυσικοθεραπείας, λογοθεραπείας και εργοθεραπείας, γ) ιδιωτικές κλινικές, δ) 

δημόσια νοσοκομεία, ε) κέντρα αποκατάστασης και αποθεραπείας, στ) μονάδες ιαματικής 

θεραπείας, κέντρα ιαματικού τουρισμού - θερμαλισμού, ζ) κέντρα θαλασσοθεραπείας, η) 
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κέντρα χρόνιας αιμοκάθαρσης, θ) μονάδες ιατρικώς υποβοηθούμενης αναπαραγωγής, ι) 

ιατρεία, πολυϊατρεία, οδοντιατρεία και εταιρείες διαγνωστικού ελέγχου. Το ανωτέρω 

μητρώο του ΕΟΠΥΥ λειτουργεί ως δημόσια ηλεκτρονική βάση δεδομένων, που διασυνδέεται 

άμεσα με το Υπουργείο Υγείας και το Υπουργείο Τουρισμού και αναρτάται σε ιστοσελίδα των 

υπηρεσιών τους.   

   Με κοινή απόφαση των Υπουργών Υγείας και Τουρισμού, ύστερα από γνώμη του 

διοικητικού συμβουλίου του ΕΟΠΥΥ, καθορίζονται οι ειδικότεροι όροι, οι προϋποθέσεις και η 

διαδικασία για την καταχώριση στο ανωτέρω μητρώο, εξειδικεύονται οι ανωτέρω κατηγορίες 

φορέων ή προστίθενται κατηγορίες νέων παρόχων τουρισμού υγείας και ορίζονται τα πεδία 

των πληροφοριών που θα εμπεριέχονται σε αυτό. Με κοινή απόφαση των Υπουργών 

Οικονομικών, Υγείας και Τουρισμού καθορίζεται το ύψος του παραβόλου για την καταχώριση 

των παρόχων υπηρεσιών τουρισμού υγείας στο ανωτέρω μητρώο, η διαδικασία απόδοσης 

του παραβόλου και κάθε άλλο σχετικό θέμα.   

   Το Υπουργείο Τουρισμού σε συνεργασία με  το Υπουργείο Υγείας βρίσκεται στη 

διαδικασία κατάρτισης των ως άνω προδιαγραφών, προκειμένου να εκδοθούν οι αντίστοιχες 

κοινές υπουργικές αποφάσεις, ενώ σε εξέλιξη βρίσκεται και η σύσταση του μητρώου 

παρόχων υπηρεσιών τουρισμού υγείας.  

  Όσον αφορά τον συνεδριακό τουρισμό, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο 

Τουρισμού στο πλαίσιο μείωσης της γραφειοκρατίας, της απλούστευσης και της ένταξης 

διαδικασιών σε βάση δεδομένων, καθώς και την επίτευξη του σκοπού της παροχής έγκυρης 

αξιόπιστης και αποτελεσματικής εξυπηρέτησης των πολιτών/ επιχειρηματιών, πρόκειται να 

δημιουργήσει Μητρώο Συνεδρίων – Διοργανωτών Συνεδριών στο Μητρώο Τουριστικών 

Επιχειρήσεων που τηρείται ήδη στο Υπουργείο Τουρισμού. 

Οι  θετικές επιδράσεις της ανάπτυξης του θεματικού τουρισμού στην Ελλάδα, 

συμπεριλαμβανομένου του ιατρικού και του συνεδριακού εντοπίζονται σε οικονομικό, 

κοινωνικό και πολιτιστικό επίπεδο. Ο θεματικός τουρισμός αποτελεί μοχλό τοπικής και 

περιφερειακής τουριστικής ανάπτυξης, συμβάλλοντας στη δημιουργία νέων θέσεων 

εργασίας, στην προσέλκυση νέων επενδύσεων αλλά και στην στήριξη και ενίσχυση της 

υπάρχουσας απασχόλησης του γηγενούς πληθυσμού με την αύξηση του μεγαλύτερου 

διαθέσιμου εισοδήματος και  τη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου. 

Το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας 

με σκοπό την ανάπτυξη συνεργειών, συνταυτίζοντας δράσεις και προτάσεις, δεδομένου ότι 

υπάρχει άμεση αλληλεπίδραση ιατρικού τουρισμού και καταγραφής παρόχων υπηρεσιών 

τουρισμού υγείας. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται δε στην κατάρτιση του εθνικού στρατηγικού 

σχεδίου προβολής και προώθησης με στοχευμένη συμπερίληψη του τουρισμού υγείας, του 

τουρισμού τρίτης ηλικίας και του συνεδριακού τουρισμού στην προϊοντική στρατηγική 

καθώς και στοχευμένες παρεμβάσεις, σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, ικανές να 

κινητοποιήσουν τις παραγωγικές και αναπτυξιακές δυνάμεις ενός τόπου, συμβάλλοντας 

έτσι στην αειφόρο οικονομική και κοινωνική ανάπτυξή του.  

Ο νότιος τομέας Αθηνών,  πραγματικά  έχει τεράστιες δυνατότητες ανάπτυξης σε 

επίπεδο συνεδριακού και ιατρικού τουρισμού ενόψει μάλιστα και της αξιοποίησης  της 

περιοχής του πρώην αεροδρομίου  Ελληνικού. Εργαζόμαστε σκληρά ώστε να 

αξιοποιήσουμε και να προωθήσουμε ακόμη πιο αποτελεσματικά σε όλη την Ελλάδα και 

βέβαια στον Νότιο τομέα Αθηνών τον συνεδριακό και τον ιατρικό τουρισμό σε συνεργασία 

με τα συναρμόδια Υπουργεία. 
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Με την εθνική και περιφερειακή τουριστική πολιτική που εφαρμόζει και μέσα από 

τα προγράμματα επικοινωνίας του ΕΟΤ ως εθνικού φορέα στην παγκόσμια τουριστική 

προώθηση και προβολή και στο πλαίσιο της στενής συνεργασίας που έχει καθιερώσει με 

την τοπική αυτοδιοίκηση της χώρας, το Υπουργείο Τουρισμού προωθεί την ανάπτυξη, 

προώθηση και προβολή των τουριστικών ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων και θεματικών 

τουριστικών προϊόντων της ελληνικής επικράτειας, πέραν του παραδοσιακού μοντέλου 

«ήλιος και θάλασσα», με πλήρη μεταστροφή από το μοντέλο μαζικού τουρισμού σε ένα 

βιώσιμο τουρισμό, με χαμηλό περιβαλλοντικό αποτύπωμα, υψηλή προστιθέμενη αξία και 

κοινωνική ευθύνη έναντι του επισκέπτη και της τοπικής κοινωνίας. 

                                         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ                                                                                                               
             Ακριβές Αντίγραφο 

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου                                                                  ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ                                                                                                                       

    Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
               Σουζάνα Σαμιώτη   
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